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MATEMATIQUES Il MATEMATICAS II

BAREM DE L’'EXAMEN: Cal elegir sols UNA de les dues OPCIONS, A o Bs’han de fer els tres problemes d’aquesta opci6.

Cada problema puntua fins a 10 punts

La qualificacio de I'exercici és la suma de leslifjoacions de cada problema dividida entre 3,roapnada a les centésimes.

Cada estudiant pot disposar d'una calculadora figenti grafica. Se’n prohibeix la utilitzacié indetp (guardar formules o text en memoria).
S'use o0 no la calculadora, els resultats analiticifics han d'estar sempre degudament justificats

BAREMO DEL EXAMEN: Se elegira solo UNA de las dos OPCIONES, A o B se han de hacer los tres problemas de esa opcion.
Cada problema se puntuara hasta 10 puntos

La calificacién del ejercicio sera la suma de kfficaciones de cada problema dividida entre rpgimada a las centésimas.

Cada estudiante podra disponer de una calculadentifeia o grafica. Se prohibe su utilizacién indal{guardar férmulas o texto en memori
Se utilice 0 no la calculadora, los resultadositicas y graficos deberan estar siempre debidanjestificados. aI)

OPCIO A

Problema A.1. Donades les matrius quadrades

100 2 1 1
1=|0 1 0 i  A=| 2 3 2|
001 -3 -3 -2

es demana:
a) Calcular les matriu(A—-1)* i A(A-2l). (4 punts).
b) Justificar raonadament que
b.1) Existeixen les matrius inverses de les ma Au A-2I . (2 punts).
b.2) No existeix matriu inversa de la maiA-1. (2 punts).
c) Determinar el valor del parametre 11 3per al qual es verific A™ = /](A— 21 ) (2 punts).

Problema A.2 Donades les rectes d’equacions

(= S5X+y-z=4 _ X-y=-5
2X-2y—-z=-5
es demana:
a) Justificar que les recir 9 s es creuen. 4(punts).
b) Calcular raonadament la distancia engedetesr i s. (3 punts).
c) Determinar I'equacio del pl7zn que és paral-lel i equidistant a les rer @s. (3 punts).

Problema A.3. Es vol construir un estadi tancat de 10.000 majtmdrats de superficie. L'estadi esta format
per un rectangle de bax2i dos semicercles exteriors de diam(xsede manera que cada costat horitzontal del
rectangle és diametre d’'un dels semicercles. ki gien metre de tanca per als costats verticalsedthngle és
d’'l euro i el preu d'un metre de tanca per a lesigecumferencies €s de 2 euros. Es demana obtindre
raonadament:
a) La longitud del perimetre del camp en funci(x1€3 punts).
b) El cost f (x) de la tanca en funcid (x. (3 punts).

c) El valor dex per tal que el cost de la tanca siga mindmpunts).
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OPCIO B

Problema B.1. Donat el sistema d’equacions lineals que depEnpdeametrea, b i c

2ax+by+z = 3c
3x-2by-2cz= a,
Sax—-2y+cz =-4b
es demana:
a) Justificar raonadament que per als vattels parametrea=0,b=-1 1 ¢c=2 el sistema és irn

compatible. 3 punts).
b) Determinar raonadament els valors delgarpatresa, b i c, per als quals es verifica q

(x,y,2)=(1,2,3) és solucié del sistema4 gunts).
c) Justificar si la soluc (x, y,z) =(1,2,3) del sistema de I'apartat b) és, o no, tniGpuits).

Problema B.2. Siga r la recta de vector direct (2,—1,1) que passa pel puP =(0,3,-1). Es demana:

a) Obtindre raonadament la distancia det A= (0,10) a la recter . (4 punts).

b) Calcular raonadament I'angle que formeetsa que passa pels puPsi A amb la rectir en el pun
P. (4 punts).

c) SiQ és el punt on la recr talla el pla d’equaciiz=0, comprovar que el triangle de vérte APQ té
angles iguals en els verte P;i Q. (2 punts).

Problema B.3. Donada la funci6 polindmici f (x) = 4-x*, es demana obtindre raonadament:
a) El grafic de la corty=4-x>. (2 punts).
b) El punP de la corba la tangent de la qual és perpendiadarecta d’equaci& +y = 0. (3punts).
c) Les rectes que passen pel [(— 2,1) i son tangents a la corty=4-x?, i obtindre els punts o
tangencia. (punts).

e




BAREM DE L’'EXAMEN: Cal elegir sols UNA de les dues OPCIONS, A o Bs’han de fer els tres problemes d’aquesta opci6.

Cada problema puntua fins a 10 punts

La qualificacio de I'exercici és la suma de leslifjpacions de cada problema dividida entre 3,roapnada a les centésimes.

Cada estudiant pot disposar d'una calculadora figenti grafica. Se’n prohibeix la utilitzacié indetdp (guardar formules o text en memoria).
S'use o0 no la calculadora, els resultats analiticifics han d'estar sempre degudament justificats

BAREMO DEL EXAMEN: Se elegira solo UNA de las dos OPCIONES, A o B se han de hacer los tres problemas de esa opcion.
Cada problema se puntuara hasta 10 puntos

La calificacién del ejercicio sera la suma de kfficaciones de cada problema dividida entre rpgimada a las centésimas.

Cada estudiante podra disponer de una calculadentifeia o grafica. Se prohibe su utilizacién indal{guardar férmulas o texto en memori
Se utilice 0 no la calculadora, los resultadositicas y graficos deberan estar siempre debidanjestificados. aI)

OPCION A

Problema A.1. Dadas las matrices cuadradas

1 00 2 1 1
l={0 1 O y A=l 2 3 2|,
0 01 -3 -3 -2

se pide:
a) Calcular las matrice6A—1)* y A(A-2l). (4 puntos).
b) Justificar razonadamente que
b.1) Existen las matrices inversas de las matriegs A— 2l . (2 puntos).
b.2) No existe matriz inversa de la matAz | (2 puntos).
c) Determinar el valor del parametro rdapara el que se verificA™ = /](A— 21 ) (2 puntos).

Problema A.2 Dadas las rectas de ecuaciones

(= S5X+y-z=4 X—-y=-5
2X-2y—-z=-5
se pide:
a) Justificar que las rectasy s se cruzan. 4 puntos).
b) Calcular razonadamente la distancia dagreectas y s. (3 puntos).
c) Determinar la ecuacion del planoque es paralelo y equidistante a las rectgss. (3 puntos).

Problema A.3. Se quiere construir un estadio vallado de 10©@@os cuadrados de superficie. El estq
esta formado por un rectangulo de basg dos semicirculos exteriores de diametrode manera que ca
lado horizontal del rectangulo es diametro de umdod semicirculos. El precio de un metro de vadlea los
lados verticales del rectangulo es de 1 euro yeslip de un metro de valla para las semicircunfasres de
euros. Se pide obtener razonadamente:

a) La longitud del perimetro del campo en funciérxd (3 puntos).

b) El costef (x )de la valla en funcion de. (3 puntos).

c) El valor dex para el que el coste de la valla es minimqufitos).
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OPCION B

Problema B.1. Dado el sistema de ecuaciones lineales que depknlbs parametras b y ¢

2ax+by+z = 3c
3x-2by-2cz= a,
Sax—-2y+cz =-4b
se pide:
a) Justificar razonadamente que para laweslde los parametroa= W=-1y c=2 el sistema es in

compatible. 3 puntos).
b) Determinar razonadamente los valoresodeplarametrosa, b y c, para los que se verifica q

(x,y,2z)=(123) es solucién del sistema4 fguntos).
c) Justificar si la soluciofx, y,z) = (1,2,3) del sistema del apartado b) es, o no, Gni8auiitos).

Problema B.2. Sea r la recta de vector directd®,—1,1) que pasa por el punt®=(0,3,-1). Se pide:
a) Hallar razonadamente la distancia det@ux= (O,lO) a la rectar . (4 puntos).

b) Calcular razonadamente el angulo quedderecta que pasa por los puni®s/ A con la rectar en el
punto P . (4 puntos).
c) SiQ es el punto donde la recta corta al plano de ecuacion=  6pmprobar que el triangulo

vértices APQ tiene angulos iguales en los vértidesy Q. (2 puntos).

Problema B.3. Dada la funcion polinémicaf (x) =4 - x*, se pide obtener razonadamente:

a) La gréafica de la curwa=4-x* (2 puntos).

b) El puntd® de esa curva cuya tangente es perpendicular atéade ecuacionx +y = 0. (3puntos).

c) Las rectas que pasan por el pl(ﬁtﬁ,l) y son tangentes a la curye= 4— x?, obteniendo los puntos
tangencia. (puntos).




